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TOP 52: Anfragen von Ratsmitgliedern - hier: Weiterbau der A 52 in Essen 

 

 

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 

 

in der Antwort auf eine Kleine Anfrage des Landtagsabgeordneten Mehrdad Mostofizadeh (Grüne) hat die 

Landesregierung am 13.6.2018 im Hinblick auf die Frage "Welche Institutionen bzw. Gruppen sind an den 

verschiedenen Gesprächen beteiligt, die Verkehrsminister Hendrik Wüst in den nächsten Wochen im Hin-

blick auf die Realisierung der Neubauvorhaben der A52 zwischen dem Autobahndreieck Essen-Ost und 

dem Autobahnkreuz Essen-Nord sowie des Ruhralleetunnels in Essen plant?" folgendes geantwortet 

(Landtagsdrucksache 17/2833): "Es sind noch Fachgespräche mit dem BMVI über die Entwurfsgenehmi-

gung und die mögliche Finanzierung zu führen. Die Straßenbauverwaltung wird dann zu gegebener Zeit 

wie bei vergleichbaren Projekten üblich mit allen Interessierten, Beteiligten und Betroffenen in Gespräche 

eintreten."  

In einem Bericht der WAZ Essen vom 30.7.2019 heißt es dazu: "Ob der von Landesverkehrsminister Wüst 

angekündigte Beteiligungsprozess nun Fahrt aufnimmt, steht auf einem anderen Blatt. Im Verkehrsminis-

terium in Düsseldorf heißt es dazu, es liefen noch Gespräche mit der Stadt Essen." 

 

In diesem Zusammenhang bitte ich um die schriftliche Beantwortung folgender Fragen:  

 

1. Welche Gespräche hat es in den letzten Monaten zu welchem Zeitpunkt zwischen 
Vertreterinnen bzw. Vertretern des NRW-Verkehrsministeriums und der Stadt Essen 
im Hinblick auf den im Bundesverkehrswegeplan als „weiterer Bedarf“ eingestuften 
Neubau der A 52 zwischen dem Autobahndreieck Essen-Ost (A 40) und dem Auto-
bahnkreuz Essen-Nord (A 42) gegeben? 

2. Was waren die Inhalte dieses Gespräches und welche Geschäftsbereiche waren bei 
diesen Gesprächen beteiligt? 

3. Sofern noch keine derartigen Gespräche geführt worden sind, ist der Stadt Essen 
von Seiten des Verkehrsministeriums avisiert worden, wann diese Gespräche statt-
finden sollen? 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Ernst Potthoff 

 


